

2000年,一个ID为“龙飞虎”的九段高手在罗洗河、周鹤洋、王磊、黄奕中等七大高手“护法”的清风网站战无不胜,一时间名满江湖。多年过去,“龙飞虎”早已尘埃落定,而网络也成为职业高手练习的场所。谁知,这两天,在中韩职业高手聚集的弈域网,又有一位神秘的九段高手掀起了“血雨腥风”,其对同等级棋手达到了惊人的20连胜,弈城棋迷称其为“超级玛丽”。

- 神秘高手专挑中国棋手
- 官子水平媲美李昌镐
- 杀棋功夫堪比古力

# 连砍20位“九段” 网络惊现11段高手

## 4天连砍20位“九段”

这位神秘高手ID为“Marriag(P)”,因其英文字母与玛莉亚接近,弈城棋迷给了它个中文爱称“超级玛丽”,然而,它比游戏中的玛丽叔叔还要神勇许多。

这位高手从今年2月开始登录弈城对弈网,当时的战绩尚不足以引起震撼,先后败给了“米迦尔”、“花都开好了”、“大刀向前冲”等中国高手,但进入本月后,俨然换了一个人似的,其战绩一路飘红,视中国高手于无物,其中在19日至22日期间达成20连胜的惊人纪录。按照网上下棋的升段标准,20连胜可以直升两段,因此这个神秘的九段棋手已经可以升到11段(网络上九段棋手棋力几乎与现实中的九段相当)。只是网络对弈的段位设置与现实相同,最高为九段,不过能在九段高手手中全胜,足见其疯狂程度。据弈城网工作人员透露,即便是李昌镐要取得这样的战绩亦非易事,“韩国也有不少高手在这里下棋,当然包括李昌镐,但是九段高手间能取得50%的胜率就很不错了”。

## 一天至少下5盘棋

更加恐怖的是,这个神秘高手与李昌镐不同,挑选对手全是中国的围棋高手,而李昌镐在弈城向来是不挑对手的。在这20盘连胜局中,“超级玛丽”分别战胜了“花都开好了”、“嗜血狂人”、“恶魔在身边”、“勇敢面对”、“天使冰王”、“一人一世界”等中国高手,这些高手中有常年在网上对弈的网战高手,还有在围甲联赛中担当绝对主力。然而,他们无一例外先后落败,只是方式不同,相当惨烈。

不仅如此,弈城网工作人员发现这个神秘高手精力旺盛,一天至少下5盘棋,有时候甚至下上7至8盘,“一般职业高手喜欢晚间登录,而这个人有时候白天晚上都在下,太厉害了!”昨晚9点左右,记者在弈城对弈上看到,神秘高手突然现身,连续进入三间“韩国高手房”,棋迷发现后,全部涌入房间,以至于差点造成网络瘫痪。

## 从容斩落世界冠军

一被击败的中国高手分析,“超级玛丽”强大之处在于中盘和官子,尤其是官子,堪与李昌镐相媲美,在20秒一步、生死时速般的网战中,能将官子弈得滴水不漏,这样的高手在世界棋坛也是屈指可数。

“恶魔在身边”是被其击败过的围甲某强队的小将,他说与“超级玛丽”的对局是一种享受:在中盘,“玛丽”大弃子,弃掉一条大龙,当时云里雾里的观者们发出“玛丽要挂”的一片惊呼声,哪知“玛丽”突然亮招,竟将对手一条迤迤大半棋盘超级大龙斩杀,瞬间观战室鸦雀无声,棋迷惊呼,“玛丽”的杀棋功夫堪比古力。

对“天使冰王”之局,“超级玛丽”不急不缓,与酷爱实地、着法均衡的“冰王”大斗内功,但“玛丽”始终主动在握,然后凭借厚势一个冲击,赚得数目,即牢牢锁定胜局。那种积累厚势、利用厚势的从容细腻着法与当年的李昌镐对局大有一比。而据记者了解,“冰王”是个一顶一的超级高手,曾获过世界冠军。

## 又一个“龙飞虎”?

目前,“超级玛丽”遭遇最惊险的一次要算与“一人一世界”的对局。作为中国等级分靠前的一线强手,“一人一世界”展现了他的力量,在先后攻击对手两块孤棋中取得优势,尤其是右边盘的连环手筋让人叹为观止,当时观战的一九段棋手发出“玛丽必输,若胜我不再在弈城下棋”的“鉴定”。然而,官子中,“一人一世界”在左上角一路扳,“小不忍乱大谋”,让“超级玛丽”机敏地造出一劫,而后借此劫在中腹将黑棋棋筋抽通,瞬间逆转,这也是让众高手跌破眼球的纪念局。

当然,“夜路走多了,总会遇到鬼”,“超级玛丽”的连胜纪录两次终结于并非超强的九段“4K-grubby”,不过这并不影响它成为目前弈城最火的ID,而更重要的是,棋迷们关于它身份的猜测已经如火如荼,直追当年的“龙飞虎”。



## 短快评

### 网络围棋的“石器时代”神话已经过去

2006年3月22日,“龙飞虎”是丁伟”这一在圈子里几乎是半公开的“秘密”终于被好事的四川记者捅了出来,至此,网络围棋“石器时代”的一个神话总算画上了一个句号。

时移世换,3年后的今天,网络上又出现了“超级玛丽”,这厮堪比当年的“龙飞虎”,大家都在猜测他是谁?不管他是中国人还是韩国人?我们最想知道他是谁?

其实,如今的网络对弈已成规模,新浪、TOM和新弈城已成国内网络对弈的三驾马车,而昔日的“清风”也早已被并购到搜狐旗下。同时,网上棋战的高额奖金直通国内头衔战,一流职业高手们不上网下棋的已属鲜见。所以,在今天的对弈网络上,就是再出10个“龙飞虎”,也不会再有当年的轰动效应了。君不见罗洗河自称“春节期间我在网上下了8盘棋输了7盘”吗?



当年的“龙飞虎”丁伟

## 链接

### 央视设局追踪“龙飞虎”

2000年1月下旬,邵炜刚、周鹤洋、王磊、罗洗河、刘菁、刘世振、黄奕中和邹俊杰八大高手创办的清风围棋对弈网站有人“踢馆”,一位叫“龙飞虎”的9D高手战无不胜。当年10月,罗洗河愤然与其对决,哪知4战全败,随后,清风其他“护法”均挑战过“龙飞虎”,未尝胜绩。

当时,不仅是棋迷,连棋界也希望掀开“龙飞虎”的底牌,一时间古力、聂卫平、马晓春、常昊、俞斌,甚至是日本顶尖高手均被怀疑过,最终还是没揭开谜底。当年12月,罗洗河再战“龙飞虎”,此役以2比1胜出。12月11日,两人再次过招,合力谱成一盘名局,“龙飞虎”半目险胜,留下一句“有空我就会来”便拂袖而去,从此销声匿迹。

次年2月,央视《五环夜话》栏目组曾设局,由邵炜刚等三人在网上摆擂邀斗“龙飞虎”,但“龙飞虎”没有现身。直到2006年在成都举办的“西南王”比赛期间,“龙飞虎”才浮出水面,他是云南棋手丁伟九段。

专题撰文 李恒

## 棋迷猜猜猜

### “超级玛丽”是何来路

在弈城网论坛,这两天连续三篇帖子被顶上“头条”,它们都有着同样的关键词“超级玛丽”。这其中,名为“安徽妖刀”的网友写的帖子《重剑无锋》跟帖最多,因为众人都想以此追寻“超级玛丽”的下落。

“安徽妖刀”自述,“超级玛丽”一出道就被他关注了,“玛丽刚开始很风光,达成15连胜,此后突然连败,鲜红的战袍被扔了许多烂泥,于是,一个小小的美丽气泡开始破灭”。该文指出,直到本月玛丽以惊人的连胜杀回江湖,才有了继续讲述的欲望。“安徽妖刀”说:“玛丽可能是个已婚男人。”

玛丽是谁?网友们猜得有板有眼。因为专“杀”中国高手,有网友很肯定其是韩国人:“说不定是李世石,他性格乖张,争胜欲望强烈,对中国棋手很‘仇恨’。”然而,这一说法被韩国棋迷否认了:“李世石很少下网棋,不可能近日突然发疯吧。”一位老资格棋迷称可能是“自家人”:“搞不好是中国某位顶尖高手,当年‘龙飞虎’不也跟‘清风八子’是天天混在一起的高手么?”



李世石



古力

